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Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.16.06.2025

Gizem Dzcan

Muğla Milletvekili

12 Haziran 2026 tarihli ve 11427 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Muğla ili Datça ilçesi Emecik

Mahallesi'nde bulunan ve mülkiyeti Maliye Hâzinesine ait 19 taşınmaz özelleştirme kapsam ve

programına alınmıştır.

Datça; kıyıları, doğal sit alanları, biyolojik çeşitliliği ve kültürel mirasıyla Türkiye'nin en hassas

çevre alanlarından biridir. Anayasa'nın 43'üncü maddesi kıyıların devletin hüküm ve tasarrufu

altında olduğunu ve kıyılardan yararlanmada kamu yararının esas olduğunu hüküm altına

alırken, 56'ncı maddesi de çevrenin korunmasını devletin temel görevleri arasında

saymaktadır.

Bu nedenle özelleştirme kapsamına alınan taşınmazların gelecekteki kullanım biçimlerinin,

olası plan değişikliklerinin ve yapılaşma baskısının Datça'nın doğal ve kıyısal ekosistemi

üzerindeki etkilerinin kamu yaran perspektifiyle değerlendirilme si gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Datça ilçesi Emecik Mahallesi'nde özelleştirme kapsamına alınan 19 taşınmazın ne

kadarı kıyı alanlarında, kıyı kenar çizgisi etkisindeki bölgelerde, doğal sit alanlarında,

özel çevre koruma bölgelerinde, orman alanlarında veya diğer koruma statülerine

sahip alanlarda bulunmaktadır?

2. Bakanlığınız tarafından söz konusu taşınmazların bulunduğu bölgelerde doğal çevrenin,

kıyı ekosistemlerinin, su kaynaklarının ve biyolojik çeşitliliğin korunmasına yönelik

herhangi bir risk analizi, çevresel etki değerlendirmesi veya koruma çalışması yapılmış

mıdır? Yapıldıysa sonuçları nelerdir?

3. Özelleştirme kapsamına alınan alanların turizm, konut, ticaret veya benzeri

kullanımlara açılmasına yönelik Bakanlığınıza ulaşmış herhangi bir planlama talebi
bulunmakta mıdır?
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4. Söz konusu taşınmazların özelleştirilmesi sonrasında kıyıların serbest ve eşit

kullanımının, kamuya açık kıyı erişiminin ve Anayasa'nın 43'üncü maddesinde güvence

altına alınan kamu yararının korunması amacıyla Bakanlığınız tarafından alınacak

hukuki ve idari tedbirler nelerdir?

5. Datça Belediyesi, Muğla Büyükşehir Belediyesi, ilgili kamu kurumlan, meslek odaları,

bilim insanları, çevre örgütleri ve bölge halkının görüşlerinin alınmasına yönelik

herhangi bir çalışma yürütülmüş müdür? Yürütülmediyse gerekçesi nedir?

6. Son 10 yılda Datça ilçesinde turizm, ticaret veya konut kullanımına açılan toplam alan

miktarı ne kadardır? Bakanlığınız Datça'nın doğal ve kıyısal karakterinin korunması

amacıyla yeni koruma tedbirleri almayı planlamakta mıdır?


